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食品安全委員会第593回会合議事録 

 

１．日時 平成28年２月２日（火） 14：00～14：05 

 

２．場所 大会議室 

 

３．議事 

（１）動物用医薬品専門調査会における審議結果について 

・「動物用ワクチンに添加剤として使用される成分」に関する審議結果について  

（２）その他 

 

４．出席者 

（委員） 

佐藤委員長、山添委員、熊谷委員、吉田委員、石井委員、堀口委員、村田委員 

（事務局） 

姫田事務局長、東條事務局次長、小森総務課長、関野評価第一課長、 

鋤柄評価第二課長、植木情報・勧告広報課長、木下リスクコミュニケーション官、 

髙﨑評価調整官 

 

５．配付資料 

資料１ 動物用ワクチンに添加剤として使用される成分に係る食品健康影響評価に

関する審議結果について 

 

６．議事内容 

○佐藤委員長 ただ今から第593回「食品安全委員会」会合を開催いたします。 

 本日は７名の委員が出席です。 

 それでは、お手元にございます「食品安全委員会（第593回会合）議事次第」に従いまし

て、本日の議事を進めたいと思います。 

 まず、資料の確認を事務局からお願いいたします。 

 

○小森総務課長 それでは、資料の確認をさせていただきます。本日の資料は１点でござ

います。 

 資料１でございますが、「動物用ワクチンに添加剤として使用される成分に係る食品健

康影響評価に関する審議結果について」でございます。 
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 不足の資料等ございませんでしょうか。 

 

○佐藤委員長 続きまして、議事に入る前に「食品安全委員会における調査審議方法等に

ついて」に基づく事務局における確認の結果を報告してください。 

 

○小森総務課長 事務局において、平成27年７月１日の委員会資料１の確認書を確認しま

したところ、本日の議事について同委員会決定に規定する事項に該当する委員はいらっし

ゃいません。 

 

○佐藤委員長 確認書の記載事項に変更はなく、ただ今の事務局からの報告のとおりでよ

ろしいでしょうか。 

 

（「はい」と声あり） 

 

（１）動物用医薬品専門調査会における審議結果について 

○佐藤委員長 それでは、議事に入ります。 

 「動物用医薬品専門調査会における審議結果について」です。 

 本件については、農林水産省から動物用ワクチンの添加剤として使用される成分につい

ての評価要請があり、個々の成分について食品健康影響評価を行ったものです。 

 今般、本件について専門調査会における審議結果が提出されております。 

 それでは、担当の山添委員から説明をお願いいたします。 

 

○山添委員 それでは、お手元の資料１に沿って説明をいたします。 

 本年６月及び10月に農林水産省から評価要請がありました動物用ワクチンに添加剤とし

て使用される成分の食品健康影響評価については、動物用医薬品専門調査会で成分ごとに

審査が行われています。今般、４成分について確認が終わりましたので、評価結果を報告

いたします。なお、評価に当たっては、食品添加物公定書、解説書、EMA評価書等を参考と

しました。 

 資料１をお願いいたします。資料１の別紙にまとめております評価の考え方をもとに、

別添に記載されている今般４成分について評価をいたしました。別添は、２枚めくってい

ただいたところに記載がされているものでありまして、そこの（１）（２）（３）のもの

でございます。 

 これら４成分については、資料の１枚目から始まります１．から４．に記載されている

ように、いずれも動物用ワクチンの添加剤として使用される限りにおいて、ヒトへの健康

影響は無視できると結論しております。 
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 説明は以上でございます。 

 

○佐藤委員長 ただ今の説明の内容あるいは記載事項について、御意見、御質問がござい

ましたら、どうぞお願いいたします。特にございませんか。よろしいですか。 

 それでは、これらの４成分については、資料１の動物用医薬品専門調査会におけるもの

と同じ結論、すなわち動物用ワクチンの添加剤として使用される限りにおいて、人への健

康影響は無視できると考えられるということでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と声あり） 

 

○佐藤委員長 ありがとうございます。 

 ただ今の結論をもとに考えますと、本件については、食品安全基本法第11条第１項第２

号の「人の健康に及ぼす悪影響の内容及び程度が明らかであるとき」に該当すると認めら

れるとともに、同規定に関するこれまでの取り扱いと同様、意見・情報の募集は行わない

ということでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と声あり） 

 

○佐藤委員長 それでは、事務局は次のステップへの手続をお願いいたします。 

 

（２）その他 

○佐藤委員長 他に議事はございませんか。 

 

○小森総務課長 ございません。 

 

○佐藤委員長 それでは、今日は大変短かったようですが、本日の委員会の議事は全て終

了いたしました。 

 次回の委員会会合は、来週２月９日火曜日14時から開催を予定しております。 

 また、３日水曜日14時から「農薬専門調査会評価第一部会」が非公開で、「肥料・飼料

等専門調査会」が非公開で、４日木曜日14時から「企画等専門調査会」が公開で、来週８

日月曜日に「農薬専門調査会幹事会」が14時から公開で、 15時から非公開で、それぞれ開

催される予定となっております。 

 以上をもちまして、第593回「食品安全委員会」会合を閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 


